



『不忘初心、牢记使命』主题教育

中央第三十一督导组赴宝钢股份调研

■记者 刘抒 报道

本报讯 7月2日上午,“不忘初心、牢记使命”主题教育中央第三十一督导组组长孙文友赴宝钢股份调研、指导主题教育工作,实地了解宝钢股份主题教育开展情况并与基层党员干部员工座谈交流。中国宝武党委副书记、董事长邹继新陪同调研,宝钢股份党委书记、董事长邹继新作工作汇报。

6月18日中国宝武党委下发《开展“不忘初心、牢记使命”主题教育工作方案》后,宝钢股份党委快速响应,召开动员部署会议,下发工作方案,建立领导机构,派出巡回督导组。目前,宝钢股份25家二级单位均已制定方案制定、动员部署以及第一次集体学习工作。为了确保主题教育落到实处,宝钢股份党委已构建横向到边、纵向到底的一体化组织推进机制;形成第一批问题清单和整改措施,明确责任人和时间节点,立即行动,推进整改。

邹继新代表宝钢股份党委做工作情况汇报。他说,当前宝钢股份正处于全力以赴打造钢铁业高质量发展的示范者和未来钢铁的引领者的关键时期,开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,正当其时,意义非凡。结合主题教育,针对当前改革发展面临的问题挑战,宝钢股份明确提出“四个一”对策措施。一是贯穿一条主线,指引高质量发展的方向。积极践行“1+5”发展战略,即创新深化多制造基地管理模式,提升成本变革、技术领先、服务先行、智慧制造、城市钢厂等五大能力。二是探索一种模式,打造高质量发展的平台。探索多制造基地管理模式,更好发挥协同效应。三是焕发一种精神,增强高质量发展的动力。焕发宝钢人敢为人先、自主创新的改革精神。四是夯实一个基础,保障高质量发展的局面。把夯实党建基础与开展主题教育紧密结合,着力解决存在的突出问题,引领和保障公司高质量发展。邹继新表示,宝钢股份党委将扎实开展好主题教育,坚定理想信念、锤炼党性品格,提高能力本领,带领全体干部员工,为加快实现公司愿景使命和战略目标不懈奋斗。

座谈会上,来自宝钢股份各条战线的10位干部员工代表,畅谈了对开展“不忘初心、牢记使命”主题教育的切身感受,并认真提出了意见和建议。大家表示,宝钢人要坚守钢铁报国初心,把开展主题教育与生产经营紧密结合,找短板、找差距,真抓实干,积极面对严峻市场形势,加强基层党建、创新人才管理机制、拓展国际化经营路径等,实现行业引领目标,促进员工和企业共同发展。中央督导组、宝钢股份领导认真听取,逐条记录。

孙文友指出,宝钢股份对“不忘初心、牢记使命”主题教育高度重视,中央督导组对宝钢股份的主题教育工作满意的。一是党委班子、各级党组织对开展主题教育思想认识站位高;二是制定方案的标准高,符合中央部署要求;三是主题教育推进质量高,各项工作扎实有序有效推进,水平高。宝钢股份坚持把主题教育和生产经营紧密结合起来,不搞“两张皮”,做到两手抓、两促进,充分体现了主题教育取得的成果。宝钢股份基层党建工作抓得实、抓得紧,抓得有力,充分体现了党中央开展主题教育对基层党组织的要求。

孙文友表示,宝钢股份下一步工作思路清晰、要求明确。他强调,要严格按照中央部署,按照中国宝武、宝钢股份既定战略目标,认真抓好问题梳理和整改;要把主题教育和战略目标落地有机结合,以实际行动坚守初心和使命;要对标习近平总书记对国有企业、钢铁行业的指示和要求,聚焦群众反映的重点、难点、热点问题,高标准、严要求地制订整改清单,采取有力措施落实整改,实现提升。

“不忘初心、牢记使命”主题教育中央第三十一督导组副组长陈云志、陈毅东、闫佩,宝钢股份总经理、党委副书记侯安贵,党委副书记周建峰等参加座谈。座谈会前,中央督导组深入宝钢股份炼铁厂烧结厂控制室、硅钢部硅钢四期、运输部成品智能物流管控中心等开展了实地调研。



中国宝武举行“安全生产月”科技共享论坛

■记者 杨波 报道

本报讯 作为2019年“安全生产月”和科技节的一项重要活动,日前,以“拥抱钢铁生态圈、科技创新助力安全本质化水平提升”为主题的中国宝武2019年“安全生产月”科技共享论坛在宝武管理学院举行。

为进一步深入贯彻落实党中央国务院关于安全生产工作的重大决策部署,贯彻落实中国宝武第一次党代会精神和“创新提升体系能力、协同共建钢铁生态圈”管理主题,由集团安全生产监督管理局和集团科协联合主办,宝钢股份、武钢集团、韶钢钢铁、宝钢工程和宝信软件等单位承办了此次科技共享论坛。

论坛上,来自武钢资源、韶钢钢铁、

宝钢股份硅钢部、宝信软件、宝钢工程等单位的安全生产优秀实践者分别作了专题交流,点评嘉宾对参与此次交流发布的安全生产优秀案例作了逐一点评,并希望进一步发挥科技创新,助力安全本质化水平提升。

作为论坛的主办方,集团安全生产监督管理局在论坛上表示,习近平总书记强调,科技领域安全是国家安全的重要组成部分,要建立自主创新的制度机制优势,建设重大创新基地和创新平台,完善产学研协同创新机制,加快科技安全预警监测体系建设。科技共享论坛是进一步深入学习宣传习近平总书记关于安全生产的重要论述精神,贯彻落实全国“安全生产月”“防风险、除隐患、遏事故”主题要求的一项重要安排。我们要深入学习

贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述精神,增强安全生产和科技创新工作的使命感;要聚焦“创新提升体系能力、协同共建钢铁生态圈”,以安全本质化水平提升检验科技创新的效果,增强安全生产和科技创新工作的紧迫感,用智慧制造等方式,给安全生产插上“智慧”的翅膀,努力在生产过程中改善物的不安全状态和人的不安全行为,严守安全底线,强化风险防控,进一步夯实安全生产基础,全力打造本质安全。

中国宝武有关职能部门代表以及相关二级单位分管安全、智能制造、设备、生产、工艺的有关负责人,管理、技术、科研人员参加了论坛。宝钢股份湛江钢铁、八一钢铁、韶钢钢铁、宝钢股份武钢有限等沪外单位通过视频参加了论坛。

数数“后花园”里的新鲜事

——中国宝武对口广西上林县帮扶项目走访记

■记者 刘抒 通讯员 潘松强

广西上林县,位于大明山东麓,北回归线上,是省会南宁市所辖县。这里丘陵林立,碧水环绕,山青、气净、水纯、光魅,被誉为南宁“后花园”。由于交通闭塞、山多地少,长期阻隔了经济发展。全县贫困村65个,建档立卡贫困户20619户,贫困发生率20.71%。2012年,被确定为国家扶贫开发工作重点县和集中连片特困地区。2013年,武钢集团与上林县建立定点帮扶关系,从此中国宝武与这片青山秀水的土地结下了深情厚谊。

按照中国宝武党委书记、董事长陈德荣在调研上林县扶贫工作时提出的“站位高、态度好、力度大,实现精准帮扶”的要求,近年来武钢集团定点帮扶上林县力度持续加大。新一年帮扶协议签订时,中国宝武副总经理、武汉总部负责人,武钢集团党委书记、董事长郭斌表示,“按照党中央‘精准扶贫’战略部署,拿出最大的诚意、情义、力度助力上林脱贫攻坚。”截至2018年底,已累计投入帮扶资金760万元,中国宝武派驻县委常委、副县长江国文、云蒙村第一书记王冲等帮扶干部,实施“十路一桥二楼一园一金”帮扶项目15个,直接受益人口18259人。在中国宝武的大力支持和上林县人民的共同努力下,经过3年脱贫攻坚,上林县共实现15104户62758人脱贫,33个贫困村摘帽,贫困发生率降至5.55%。

从修路、建桥、修缮教学楼、建设乡村基础设施、扶植种植养殖产业园发展,到发放扶贫助学金、培育致富带头人、引入



图为中国宝武援建的塘红乡老祥小学

电商扶贫……用上林县委书记梁平江的话说,中国宝武项目“打通了扶贫‘快车道’,挖掘了扶贫‘活水源’,增强了扶贫‘造血’功能,让群众实实在在受惠,对上林县脱贫攻坚、实现脱贫摘帽起到了很大的推动作用。”

穿越田野的便民路

要致富,先修路。2013年起,中国宝武在上林的扶贫路从一条条田间小路的硬化开始。

“这里过去是一条田里的黄泥小路,连着附近新田、刀韦、刀莫、刀黎四个庄,路窄泥泞人难行,自从中国宝武援建澄泰乡云龙村村级路至刀莫庄水泥路后,这里交通变通,人车往来照。”云龙村支部书记韦尚固指着眼前两米多宽的田间水泥路说。绿油油的水稻田间,一条整洁的硬化

路蜿蜒其中,不时有村民骑车、步行通过。“真的苦,从庄里到镇上走大路要绕到别的村,多走十多里路。”刀莫庄村民韦春才、韦英梅一提起那条黄泥路,满满的痛苦回忆。为了方便,大家咬着牙走黄泥路,当年用三轮车推嫁妆、收稻米,推不动时,前面拉、后面推着木棍,把陷下去的车轮撬上来再推着走。孩子们上学,一年四季穿着雨

鞋,天一黑长辈们就担心有危险。

如今,这条1.15公里的田间路在中国宝武的资助下变成了平坦的水泥路。“走路、骑车、开车都行,上学、串门、购物方便得很,走夜路也不怕了。我们每天都要来回好多趟。”村民们每说一句话都伴随着爽朗的笑声。2016年,中国宝武出资60万元、政府投入10万元,在澄泰乡云龙村分别硬化两条田间道路,连接起村里的6个庄579户2013人,便利了几千人的出行。

2013年到2016年,中国宝武帮扶建设了西燕镇云灵村云童至弄桃水泥硬化路等10条扶贫产业路,共11.57公里,援助建设了西燕镇云桃村那六良庄野马河桥。扶贫产业路建设,直接惠及4个乡镇6个村、1650户、8000多人,带来的“连锁反应”尤为明显,近几年,这些接受中国宝武援建产业路的村屯扶贫产业从无到有并不断发展壮大,共计建立起企业、农民专业合作社10个,带动贫困户194户。一条条便民路、产业路、屯间路的建成、硬化,打开了村民长久心结,提高了村民的幸福指数,也让中国宝武走进了上林百姓的心坎。(下转第4版)



宝钢股份举行纪念建党98周年大会

■记者 刘抒 报道

本报讯 7月3日上午,宝钢股份隆重举行纪念建党98周年大会。宝钢股份党委书记、董事长邹继新讲授《坚持新发展理念,做钢铁业高质量发展的示范者,做未来钢铁的引领者》的主题党课。大会表彰了2018年度“两优一先”先进集体和个人,号召各级党组织和全体共产党员不忘初心、牢记使命,以先进典型为榜样,聚焦“1+5”发展战略,为实现“成为全球最具竞争力的钢铁企业,成为最具投资价值的上市公司”的愿景目标作出新的贡献。

中国宝武党委主题教育第一巡回督导组,宝钢股份党委常委、公司党委主题教育领导小组办公室主任、公司党群部门负责人及各二级单位党组织负责人,“两优一先”获奖代表、党支部书记代表和党员代表等在现场或通过视频参会。大会首先宣读了《关于表彰宝山钢铁股份有限公司优秀共产党员、优秀党务工

作者和先进基层党组织的决定》,100名“优秀共产党员”、30名“优秀党务工作者”、30个“先进基层党组织”,以及获得中国宝武“两优一先”先进集体和个人受到表彰。会上,三位来自不同基地的基层党员以《不忘初心、逐梦前行》为题,用情景演讲的方式,饱含激情地演绎了宝钢人钢铁报国、钢铁强国的初心与使命,彰显了宝钢人成为新时代全球钢铁业引领者的坚定信念和奋斗情怀。

邹继新的主题党课共分4个部分,主要就学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想以及如何结合公司新一轮发展规划开展“不忘初心、牢记使命”主题教育做了具体阐述和战略部署。一是回望历史,进一步领悟“不忘初心、牢记使命”主题教育深刻内涵。宝钢的发展历史,是中华民族钢铁工业从无到有、从弱到强的艰苦历程,是始终坚守初心和使命的奋斗历程。面向未来、面对挑战,宝钢人要坚守初心、勇担使命,始终对标世界一流企业,努

力成为全球最具竞争力的钢铁企业和最具投资价值的上市公司。二是“守初心,担使命”全面启动新一轮发展规划。当前中国钢铁工业处于供给侧结构性改革攻坚阶段,中国宝武处于“亿万千十”战略目标任务实现的关键阶段,宝钢股份正处于2019-2024年新一轮发展战略起步的元年。宝钢股份以五大发展理念为指导,坚持高质量发展,积极践行“1+5”发展战略,夯实中长期发展战略基石,做高质量发展的示范者和未来钢铁的引领者。同时,真正让员工实现“有钱、有闲、有趣”,与企业共同发展。三是“找差距”不畏挑战,不惧压力,不避问题。当前钢铁市场环境异常严峻,原燃料价格持续高企,汽车板市场萎缩、环保要求更加严格,生产组织难度加大等,造成内部经营压力陡增。宝钢股份与世界一流企业仍有较大差距,多制造基地管理模式尚未成熟,改革已进入攻坚期和深水区,党建工作仍然存在一些突出问题。要保持清醒头脑,正视存在

差距,坚持问题导向,把“改”字贯穿始终,化压力为动力,变挑战为机遇,以更高的境界、更强的本领、更优的作风、更好的精神状态,推进公司高质量发展。四是“抓落实”实现企业高质量发展,确保主题教育取得实效。把开展主题教育与贯彻新一轮发展规划结合起来,积极应对严峻的生产经营形势,强化多制造基地管理模式,持续提升成本变革、技术领先、服务先行、智慧制造、城市钢厂等五大能力,以实打实的工作成果为“标尺”,检验主题教育最终成效。

邹继新指出,各级党组织要把开展好主题教育作为当前最重要的政治任务,以主题教育为强大推动,充分发挥各级党组织、每个党员、每个员工的作用,保持清醒的头脑、保持战略定力,正视存在差距,为谱写中国宝武高质量发展新篇章,为建成全球钢铁业引领者,担负好新时代产业报国、钢铁强国重任而努力奋斗,以优异成绩迎接新中国70周年华诞。



日前,全球首创智慧物流系统在湛江钢铁完成全流程单机重载铁水运输上线运行,运行期间调度作业衔接流畅,无人驾驶机车运行稳定。智慧物流系统应用物联网、大数据、机器学习、数字孪生、于机器视觉等人工智能技术,实现了全流程管理数据化、调度智能化、运输无人化,后续湛江钢铁将对其余七台机车及二十七台混铁车进行升级改造,计划于今年底全线完成系统联调并上线运行。

特约通讯员 梁清松 谢传素 摄影报道